

老人在诊所歇脚时猝死 家属上门致歉

事发长沙,诊所老板称曾做好最坏的打算;家属的通情达理让他很感动

□据《潇湘晨报》

10月24日,长沙书院南路一家私人诊所内,62岁的老板肖南方正在接电话。“没事咧,蛮讲道理,还给我送了个红包。”他满面喜色,不厌其烦地向朋友讲述他的“幸运”。要是放在几天前,他可笑不出来。



在自家诊所里的肖南方

1 买菜老人歇脚15分钟后猝死

10月6日中午12点半,肖南方正在望城参加朋友的聚会,诊所的护士周利香打来电话:“出事了,诊所里死了个爹爹。”

对于当天发生的事情,附近的很多人都记忆犹新。根据周利香的讲述,大概在12时15分,一名老人来到诊所,说要借地儿歇歇脚,坐在靠门

一把藤椅上。

大概在12点半,老人突然大声喘息,嘴巴张得很大,斜躺在藤椅上。周利香前去查看,发现老人气息不顺,赶紧掐人中,并对其进行简单的心肺复苏。

附近烟酒店的杨女士目睹了整个过程中。她还记得,老人身边放着3包东西,有青菜,

有大米,还有很长的淮山药。

老人始终没有好转,诊所里的一名病人拨打了120。救护车到达前,周利香还跑到附近的社区卫生所求助。但老人最终还是离去了。救护车赶到诊所,医生确定老人已经身亡。肖南方很肯定地说:从老人进诊所到身亡,前后也就15分钟。

2 法医判定死因与诊所无关

肖南方从望城赶回来时,诊所门口被看热闹的街坊围得水泄不通。门口站了一排民警,卷闸门半掩,猝死的老人被平放在地上。

“当时警察就叫我别慌,先帮法医作鉴定。”肖南方回忆,他与法医一起将老人的衣

服脱掉,进行了初步检查后,法医初步判定老人死于心脏类疾病。

10月24日,《潇湘晨报》记者从长沙警方证实,事发后天心区金盆岭派出所到现场进行过调查,老人确实死于突发性疾病,死因与诊所

无关。

因为未能及时掌握老人的身份,殡仪馆的车到达现场后,肖南方掏了2000元用于安置老人。事后,他与周利香到派出所做笔录,并被告知在家里等情况,“可能家属有异议,需要协商”。

3 家属上门送红包

肖南方没料到,这一等就是半个多月。10月22日下午,两位自称老人家属的太太到诊所了解情况,语气平和,言语上并未针对诊所,更多的是在关心“老人离去时是

否安详”。23日,两位太太再次到访,带来了红纸包的3000元。

按照肖南方的理解,老人上门送钱有两层意思:一是为了表达感谢,老人

弥留之际,诊所竭力相助;二是为了表达歉意,老人上门歇脚猝死,给诊所带来了诸多不便。多次推脱不掉,肖南方最终收下了这笔钱。

4 曾做好最坏打算:因为有类似案例

从10月6日事发后一直到22日中午,家属都没有上门,很多人建议肖南方暂时停业。“人是从诊所抬出去的,怎么解释都会有些不清不白的。”肖南方说,那段时间,很多人跑到诊所门口看热闹,甚至生意都受到了一定影响。事发后,40多岁的护士周利香心绪难平,一直呆在家里休息。24日上午,《潇湘晨报》记者前去采访时,她都尚未回到岗位。

到底停不停业?这是个很纠结的问题。如果关门了,外

人会怀疑老人的猝死真的与诊所有关。

本来,肖南方计划10月9日关门去西安旅游的,但事发后,为了不落人口实,他取消了行程,退了机票,顶着压力开门营业。

肖南方说,人是死在他诊所内的,本来他已经做好了最坏的打算。只要在可接受的范围内,愿意给予一定的人道主义补偿。

对于这种补偿,肖南方身边就有案例。几年前,诊所附

近的招待所发生过一起案件,一女子在招待所内封门烧炭自杀。事后,家属多次上门协商,最终招待所给予了几万元的补偿。

然而,老人的家属最终表现得通情达理,肖南方很感动,甚至对此前的想法有些羞愧。

对于家属的理解,肖南方也想感谢,但当时两位太太没有留下联系方式,只是从派出所获得了一些零碎的信息:离世的老人姓胡,63岁,住在公用客车厂附近。

官方回应“4吨扬州炒饭被装进垃圾车”事件

约150公斤炒饭被送至养殖场

□据《北京晚报》

针对扬州挑战“最大份炒饭”吉尼斯世界纪录引发的报道,扬州市旅游局组织相关单位对本次活动的举办情况举行了核查了解。25日,官方对外通报核查结果:确有总重量约150公斤的炒饭被送至养殖场处理,其余的炒饭在活动当天(23日)已经按原计划送到接收单位,相关的接收单位都出具了接收和食用情况的书面报告,并报吉尼斯备案。

10月23日,扬州4192公斤重的“最大份炒饭”刷新吉尼斯世界纪录。当日11时30分,新纪录结果宣布后,这份世界最大份炒饭被工人任意踩在脚下,大量成品被装

进垃圾车运走。此举随即引发网友吐槽,指责主办方“浪费粮食”“作秀”“处理不当”。此前,主办方对外称,这份炒饭申请吉尼斯世界纪录结束后,将送往高校食堂和参与的餐饮企业供学生和市民免费享用。

从目击者拍摄的现场视频可以看到,在现场一个巨大的瓷碗里,有工人站在炒饭上,也有工人站在碗的边缘,用铁铲将炒饭装进垃圾车车厢。大碗旁边的垃圾车上,已装满炒饭。炒饭被垃圾车运走后,有环卫工人在清扫地上掉落的饭粒。

有民众指责:“太过分了!”“4吨多炒饭装进垃圾车,如此浪费粮食,这样的吉尼斯纪录不破也罢。”



「最大份炒饭」

73岁老人游故宫跟丢旅行团

6天5夜走到天津

□据 中新网

浙江瑞安73岁余老伯参与北京6日游,结果遭遇“人在囧途”。在北京故宫跟丢了旅行团后,余老伯打算徒步回家,花了6天5夜,他到达天津才获救。

“我再不敢出去旅行了!”余老伯心有余悸。这段“京囧”究竟是怎么发生的?

余老伯说,他参加的是瑞安一家旅行社组织的北京六日游,10月12日出发。根据行程安排,13日是在北京故宫游玩,17日结束旅程返回瑞安。

13日在故宫,一名同行的老人要上厕所,请余老伯帮忙看管一下行李。后来同伴出来接过行李,两人走着走着,不知怎么的,余老伯突然发现同伴不见了,旅行团

也跟丢了。

“故宫里面到处都是人,我是第一次看到这么多人,很心慌。”余老伯说,他在故宫里面到处走,可就是没有看到旅行社的人。余老伯不会说普通话,他看到几名穿着制服的人,用瑞安方言上去询问,但对方根本听不懂他的意思。

余老伯身上没有子女以及导游等人联系方式,也没有手机。无奈之下,他做出一个大胆决定:走路回瑞安。

老人凭着太阳辨别方向,一直往南走,“走累了,就随便找个地方歇脚,有时躺在树下睡觉。饿了,就去小店买点东西吃。”直到18日,老人出现在天津一个岗亭门口,被民警送到了派出所,最终才联系上了他的家人。